

Érdekes-e Fehértó az idegenforgalomnak?

Amikor a háború alatt leégett a fából épült csárda Fehértón, az országút mellett, csak akkor kezdték sajnálni az egyébként izléstelen tákolmányt. Helyébe ugyanis azóta sem épült másik, hogy az országúti vendég megpihenjen benne, mielőtt beér Szegedre. A halgazdaság perze a csárda nélkül is él és fejlődik, sőt azóta gyarapodik csak igazán. Evtente kétszerannyi hal, 15 ezer mázsánál is több kerül ki innen a hazai és a külföldi piacra, mint a korábbi években. Fehértó gazdasági jelentősége, nevezetessége tehát így is megvan. Ennél azonban lehetne több is, nagyobb is, ha meg lenne páratlan madárvilága, az a rezervátum, amely a halgazdaság gyarapodásával egyre szűkebbre szorult, s ma holnap teljesen eltűnik.

Egy pohár vizet sem kapni

A gondolat nem új, hogy ismét hírnevesse kell tenni Fehértót. S ne csak a halról, hanem madárvilágáról, csárdájáról s nem utolsósorban tájmúzeumáról is ismerjék meg a hazai és a külföldi vendégek.

A halgazdaság főagronómusa, Tasnádi Róbert említette meg a napokban, hogy lehetne nálunk is érdekességgel szolgálni az idegenforgalomnak. Eddig ugyanis nem sokat láttak és kaptak itt a kíváncsiskodók, s mondjuk meg azt is: a gazdaságban nem is nagyon örültek, ha turistacsoportok a tavak és a telelők között sétáltak, noha a Szegedi Idegenforgalmi Hivatalnak engedélyre volt és van, hogy itt csoportokat vezessen.

— Ma már nincs is programunkban, hogy csoportokat vezessünk Fehértóra — mondja Gács György, az idegenforgalmi hivatal vezetője — talval és azelőtt még kikilátogattunk. Mivel azonban semmi érdekesség nem várja itt a vendéget, s még egy pohár vizet sem kapnak, az érdeklődőket is inkább febeszéljük a látogatásról.

Valutát is hozhatna

Az idegenforgalmi hivatal örömmel venné, ha Fehértón igazi rezervátumot mutathatna vendégeinek, s természetesen a gazdaság életét is meismerhetnék a látogatók egy leendő tájmúzeumban.

Híres filmünket, a Vadvíz-ország-ot külföldön is ismerik és csodálják. Nem egy külföldi egyenesen Fehértóra kért vendégszobát egy-két hétre. Mi tagadás, nem írták meg nekik, hogy ilyen lehetőség ott nincs is. Udvariasan másra terelték a figyelmet. Valami olyasmi húzódik meg az ilyen udvarias eltanácsolás mögött, mintha ide úgy hívnánk a vendéget: eszi, nem eszi, nem kap mást.

Hogy valutát is hozhatna a fehértói látóval, arra nem nehéz következtetni. S végeredményben ez sem tartozik a legutolsó szempontok közé.

— Miért is nem élünk jobban a lehetőségekkel, az adottságainkkal? — kérdezzük Tasnádi Róbert főagronómus szavaival. — A csár-

dát, a tájmúzeumot és a rezervátumot lehetne úgy bemutatni, hogy a halgazdaságot semmiben sem zavarja. Külföldön ennél kisebb, kevesebb érdekességből is nagy látóval produkálnak.

Tájmúzeum és csárda

Dr. Beretz Péter ornitológus, akinek sok évtizedes munkássága fűződik Fehértóhoz, a valamikori pagodás-csárda leégése után azonnal sürgette egy új felépítést, tájmúzeum létesítést, természetesen az élő rezervátum mellett. Ennek idestova két évtizede már.

— Annak idején a csárdának volt egy kis tava. Onnan emelték a halat bográcsba — mondja dr. Beretz Péter. — A csárdát ma is lehetne izolálni a gazdaságtól. Ami pedig a tájmúzeumot illeti: az oda való anyagot begyűjtjük, amely Fehértó állat- és növényvilágát híven tükrözné. Ehhez természetesen elsősorban az kell, hogy a fehértói madárvilág iránt az érdeklődő kutatókat, tudósokat ne küldjük el azzal, hogy itt nincs mit látniuk, menjenek Kecskemétre, vagy Pustaszerre.

Hogy mennyi előzménye volt már az eddig elmondottaknak, azt bizonyítja, hogy tárgyalások is folytak

ebben a dologban a halgazdaság és több érdekelt szerv között. Vass Imre, a Csongrád megyei MESZÓV igazgatóhelyettese elmondta, hogy a fehértói műút mellett felépítenének egy csárdát. Az úgy mindig megfeneklett. A MESZÓV viszont megunt az egyhelyben topogást, s a pénzt elvitte máshova.

Már épül, de máshol

— Lesz csárda az autósoknak és más gépjárművel közlekedőknek az 5-ös számú műút mellett, de nem Fehértón, hanem a szatymazi és a sándorfalvi beköltött szomszédságában — tájékoztatót bennünket Vass Imre.

Mint megtudtuk, a minden tekintetben korszerű országúti vendégfogadó építési tervét már készítik is. A szükséges területet a MESZÓV megvásárolta. Igen szép környezetben építik majd fel az új létesítményt. 1965-66-ban Kistelek és Szeged között akácerdős camping és csárda várja a Szegedre igyekvőket. Ezek szerint Fehértó ismét kiesik az idegenforgalomból? Lám, lám, nem tudunk kellően gazdálkodni a természet adta lehetőséggel, pedig lehetne, csak akarni kellene.

L. F.

Évadnyitó társulati ülés a színházban

Tegnap délelőtt évadnyitó társulati ülést tartottak a Szegedi Nemzeti Színházban. Az ülést Kormos Lajos érdemes művész nyitotta meg, majd Vaszy Viktor igazgató mondott beszédet. A többi között hangoztatta: az idei évadnak különleges fontosságot és jelentőséget ad, hogy egybeesik Szeged és hazánk felszabadulásának 20. évfordulójával, valamint a Szegedi Nemzeti Színház államosításának jubileumával. A szegedi színházat 1945-ben államosították. Ezt az évfordulót is az új évadban ünnepeljük.

Vaszy Viktor ezután áttekintette a színház húszéves fejlődését, majd az átépítéssel kapcsolatban kijelentette, hogy a munkálatok majd csak 1967 elején kezdődnek meg, tehát még a jövő szezont is megelőzi az átépítés kezdetét.

Az ülésen felszólalt Kovács József, a városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője is. A többi között hangsúlyozta, hogy a városi tanács bizakodással tekint a színház új évada elé és reméli, hogy a változások — mindenekelőtt a

prozái együttes számának emelkedése — a színház fejlődését szolgálják.

Ezt követően Bozóky István, a színház új főrendezője közel egyórás beszédében ismertette a színház munkájára és az új évadra vonatkozó elképzeléseit. Egyebek között hangoztatta, hogy egészséges kapcsolatra és együttműködésre van szükség a színház egyes tagozataival, majd a továbbbábkban a mai problémák kifejezésének, ábrázolásának — ezzel kapcsolatban a mai magyar drámai alkotások színpadra segítésének — fontosságáról szólt.

Szabó G. László, a városi pártbizottság munkatársa felszólalásában annak fontosságát hangsúlyozta, hogy a színház szocialista értelemben vett modern színházzá váljék.

Kedden ér véget a népzenei konferencia

A Nemzetközi Népzenei Tanács konferenciájának hétfői tanácskozásai a néptáncokról szóló előadásokkal kezdődtek.

Nagy érdeklődést keltett a ghanai J. H. Nketia professzor előadása, aki hangsúlyozta, hogy az afrikai zenekutatás csak a táncutárással szoros kapcsolatban művelhető eredményesen, a legtöbb zene ugyanis tánczene.

Fumio Koizumi, a tokiói állami művészeti egyetem zene-tudományi tanára a japán népzenei gyűjteményekről számolt be. Elmondta, hogy a legnagyobb gyűjtemény a japán rádió tulajdonában van.

Délután bizottsági ülésükkel fejeződött be a konferencia tudományos programja. A népi hangszerek, a néptáncok, a rádió és a lemeztárak kérdéseivel foglalkozó bizottságokon kívül folytatták megbeszélésüket a népzene rendszerezésének szakemberei is.

A konferencia kedden a Nemzetközi Népzenei Tanács közgyűlésével ér véget.

Tovább bővül az Országos Béketanács tudományos bizottságának tevékenysége

Az Országos Béketanács tudományos bizottságának tagjai — köztük számos akadémikus, egyetemi tanár — az őszi hónapokban folytatják a véleménycserét korunk fontos kérdéseiről. A nagyteljesítéssel hármaszáz hazai és külföldi vendég részvételével első ízben 1962-ben rendezett tudományos békekonzultációt, s gazdagította sok nagy hatású érvel a magyar és a nemzetközi békeozgalmat, majd 1963-ban négy országos tanácskozáson foglalkozott az atomenergia békés felhasználásának távlataival. Ezen az eszmecsereken nyolcszázan képviselték a magyar tudományos életet.

Végül az idén nyáron Győrött és Egerben két anketés tanulmányozták a nevelés szerepét a béke védelmében és a tudományos ismeretterjesztés békeozgalmához kapcsolódó tartalmi és módszertani kérdéseit.

S. L.

A következő hónapokban az új jogi, közgazdasági, orvosi, biológiai, történelmi és irodalomtörténeti szekciói ülésein egybeek között szó lesz az atommentes övezetek jogi problémáiról, a részleges atomcsendegyezmény biológiai hatásáról, a háború romantikus és realista ábrázolásáról és európai irodalom tükrében, valamint a hadiiparok növekedéséről, mint az emberiség fejlődésének kerékkötőjéről. A bizottság vezetői ezenkívül baráti beszélgetésekre hívják az egyetemek és főiskolák vezetőit. Kezdeményezik, hogy felsőoktatási intézményeink vezetői ösztönözzék a béke, a békés egymás mellett élés és a népek barátságának gondolatát kifejező disszertációk, diplomamunkák, tanulmányok kidolgozását. Az Országos Béketanács ugyanis felajánlotta, hogy a legjobban sikertült műveket kiadja, illetve lehetőségeihez mérten megjutalmazza.

A korunk nagy kérdéseiről folytatott véleménycsere egyik jelentős őszi szakasza az Ausztriában sorra kerülő és az európai biztonság kérdéseivel foglalkozó nemzetközi konferencia magyarországi előkészítéséhez kapcsolódik. A tudományos bizottság tagjainak egy csoportja együttes munkával alakítja ki a testület álláspontját. (MTI)

Lássuk, mi lesz a vásárfia!

A mai mezőgazdasági kiállítások ősei a régi vásárook, lóvásárook, állatvásárook. Az volt mindig a falvak, kisvárosok népét, ott ismerkedtek a világgal, adták-vették nemcsak a portékát, de a híreket is, ott öltözött leginkább szembe az új látóval, az ő kicsi patriájukban is meghonosítandó hasznos új.

Később a kiállítások jobban elkülönültek a vásároktól, de elszakadni azért mégsem tudtak egymástól. S ha már vásár is a kiállítás, nem maradhat el a „vásárfia” sem.

Tele portékával

Ezért van, hogy a 65. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár nevében sem véletlenül van benne a vásár szó. Bizony vásár is lesz itt, sokszínű, tarka világ, tele portékával, nagyon sok hasznos vásárfiával.

A vásári rész külön kis birodalom a mezőgazdasági kiállítás 33 hektáros területén. Ott húzódik majd az állatbemutatók mögött, a Badacsony Étterem hátában, a szabadtéri színpad szomszédságában. Egészen olyan lesz, mint egy jöfőle vidéki nagyvásár, csak talán gazdagabb, rendezettebb, de bizonyosan minden megtalálható benne, amit csak a vásárlátogató elvárhat tőle.

Szegedi papucs

Lesz itt szegedi papucs menyecskeknek és lányoknak, mézes és kürtőskalács a gyerekeknek és felnőtteknek. Kézi permetezőért is

ide mehetnek a szőlők és gyümölcsösök gazdái, munkásai. S ha már a szőlészeknek adunk hírt a vásárolni valóról, borászként is ránkfigyelhetnek, mert borászati mérőműszerek, fokológák is itt kaphatók a vásári pavilonok között.

Válogatott ajándéktárgyak

Nagy választék lesz különféle késekben. Szemző-, nyitókések, persze konyhakések, böllérek kézbeli szerzők, sok jó zsebkes, bicika kapható a kések árúsi-tóhelyein. De lesz itt még birkakörmölő is, na meg mindenféle olló.

Az Ora- és Ékszerkereskedelmi Vállalat szolgál az idén, két pavilonban is, válogatott ajándéktárgyakkal. Gyöngyök, láncok, karkötők, gyűrűk épp úgy náluk kaphatók, mint töltöttök, nap-szemüvegek, filmek, fényképezőgépek. Hosszú lenne elsorolni a bőrből, fémből és fából készült ajándéktárgyakkal meg kell elégednünk most azzal, hogy csak megemlítsük, ilyenek is lesznek, nézze és vegye őket, akinek ezekre van kedve.

Itt lesznek ismét, mint az anyai más alkalommal az ország híres fazekasai: cserépedényeikkel, vázáikkal, dísztárgyaikkal, művészi portékáikkal várják a vásárlókat.

Szácsok és sapkások vásárládjából kerülnek elő a jöfőle bekegek, kucsmák, szőrmes sapkák, a téliéne nyárban legalkalmasabb fejevalók.

Ostor a gyerekek is

Lesz itt ostor gyerekeknek is, a suhogó díszes, nagy ostorok mellett. Lesz nyereg a lóháton járóknak, szerszámok, hámok a fogatosoknak.

Felhívás!

Felhívjuk az érintett ingatlantulajdonosok figyelmét, hogy a Szeged megyei jogú városi tanács 5/1959 vízszolgáltatásról szóló rendelete alapján az udvari kifolyó, valamint vízmérőknak jelen felhívástól számított 5 napon belül takarítsák ki.

A mulasztókkal szemben szabálysértés miatt feljelentést teszünk. K. 501

Kétszázmillió forint az édesipar fejlesztésére

A Technika Házában az édesipar vezető szakembereinek kétnapos tanácskozását hétfőn dr. Dabronaki Gyula, az élelmiszerügyi miniszter első helyettese nyitotta meg. Beszédében megemlékezett az iparág fejlődéséről és vázolta a legfontosabb tenni-valókat. Elmondta többek között, hogy a következő években is jelentős összeget fordítanak az édesipar fejlesztésére. Több mint kétszázmillió forintot szánnak gépek, a különféle technológiai folyamatokat automatizáló berendezések beszerzésére, több, mint 10 millió forintot pedig az anyagmozgatás gépesítésére. A korszerűsítést összekapcsolják az üzemek teljes rekonstrukciójával. Az édesipar a következő öt év alatt 182 százalékkal növeli termelését, s 1970-ben a jelenleginél 10 000 vagonnal több

csokoládét, cukorkát stb. ad a lakosságnak.

A kétnapos konferencián az édesipar műszaki fejlesztésében elért eredményekről és a feladatokról 12 előadás — köztük csehszlovák és lengyel szakember tájékoztatója — hangzik el.

Rádióműsor

Kedd KOSUTH RÁDIO
4.50 Hírek. 5.00 Magyarországi hírek. 5.30 Fajradó. 6.00 Hírek. 6.30 Új köznyelv. 7.30 Színház és mozgó. 8.00 Hírek. 8.05 Műsorismertetés. 8.15 Harsán a kurzus. 8.30 A KISZ központi művészegyüttesének és zenekarának műsorából. 8.30 Schubert: Bajszó. 8.40 Hírek. 8.50 Anne Cordy enekel. 9.30 Bartók Béla: szöve. 10.30 Magyar füvésze. 11.23 Szemermes ateisták. Rádiójatek. 12.00 Hírek. 12.15 Tanácsok. 12.30 A vidéki színházak műsora. 13.00 A kisgy. 13.15 Jolántha. 13.45 Gazdaszemmel a nagyvilág mezőgazdaságáról. 14.00 Hírek. 14.10 Zenekari muzsika. 15.05 Zászlólevonás. 15.25 Könyvzene nyugdíjasoknak. 16.00 Hírek. 16.10 A kisgyök völgye. 16.37 Koloraturáriák. 17.05 Készülődés a KISZ kongresszusára. 17.20 A román kultúra hete. 17.51 Villanófényben. 17.56 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 A halgató falu... 19.10 Operettmuzsika Oscar Straus műveiből. 19.25 A Szabó család. 19.55 Jó estét, gyerekek! 20.00 Esti Krónika. 20.25 Könyvzenei híradó. 21.15 Zenekari muzsika. 22.00 Hírek. 22.15 Sport. 22.50 Mai szemmel... 23.00 Simone Bocanegra. 24.00 Hírek. 0.10 Robert Stolz filmzenéjéből.
PETŐFI RÁDIO
6.00 Hírek. 6.10 Torna. 7.00

Hírek. 8.00 Hírek. 14.00 Kelen Hugo dalából. 14.10 Időjárásjelentés. 14.25 Verbunkosok. 15.00 Hírek. 15.05 Jovitsky József. Birkás Lilián és Melis György. 15.15 Előkövetések. 16.00 Rímikusi perecek. 16.40 „Hogyan nézünk...?” 17.00 Hírek. 17.05 Katona Lajos és Zolnai Jenő hangversenye a stúdióban. 17.55 Délutáni frissítő. 18.00 Mi történt a nagyvilágban? 18.15 Az Ir Rádió szimfonikus zenekarának hangversenye. 20.36 Vita Darvas József Reszég eső c. dramájáról. 21.05 Hírek. 21.10 Schumann: Üzenet. 21.15 Magyar-nóta- és népdalok. 22.05 Hajnal-tól-hajnalgig. 23.00 Hírek.

Televízióműsor

18.00 Hírek. 18.10 Tanácsok — tanulságok. Nyarvégi tennivalók a tiszteken. 18.20 Szélfegyverek muzsikáról. A Nemzetközi Népzenei Tanács 17. konferenciája 18.35 Négymillió merített heteként. Angol kisfilm a londoni földalatti vasútról. 18.50 Ki mit tudott? 19.20 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 19.45 Napi jegyzetünk. 19.50 Baranólas a képzőművészetben. Műemlékek restaurálása Budán és Tatán. — Egy elfelejtett festő. 20.20 A szelvényes halála. Magyarul beszélő francia film. 21.45. Miért mindig a férfi varion? NDK zenés kisfilm. 22.10 Tv-híradó — 2. kiadás.

Számítási képesítéssel rendelkező munkavállalót belső ellenőri beosztásba,

valamint közgazdasági egyetemmel rendelkező munkavállalót

üzemsszervezői beosztásba,

azonnali belépéssel alkalmaz iparvállalat.

„Sürgős” jellegre.

S. 95 828